
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                 
 

BIBLIOGRAPHIE 

 

 
I) SOURCES : 

 
•
 
 ARCHIVES  NATIONALES : 

-Série 72 AJ 49 : 2 dossiers concernant la CND (Témoignages d'agents, 
courriers, documents du BCRA...). 
 
• 
 

ARCHIVES DE L'ARMEE DE TERRE : 

 -Série 13 P 146 : Histoire des réseaux des forces Françaises combattantes. 
• 
 

ARCHIVES DU MEMORIAL DE CAEN : 

- Archives du Colonel Rémy, cartons 19, 20, 25, 106, 107 et 108. 
 
• ARCHIVES PRIVEES :
 

  

-Livre d'or de la CND, documents de Simone Truffit (alias Andrée), 
témoignages de plusieurs membres du réseau, divers documents apportés par ces 
mêmes personnes. 
 
• SOUVENIRS ET MEMOIRES : 



 

 

 
- BAUDOIN (Capitaine) : Eléments de cryptographie, Paris, Editions  
A.Pedone, 1939, 331 p. 
 
- DE GAULLE (Charles) :   Mémoires de guerre : l'appel , Paris, Plon, 1954, 
294 p. 
 
- HILARION (Capitaine de Vaisseau Philippon) : S.&G., Paris, Editions France 
Empire, 1957, 269 p. 
 
- REMY (Colonel) : Mémoires d'un agent secrêt de la France Libre, juin 1940 - 
juin 1942, Monte-Carlo, Raoul Solar Editeur, 1946, 550 p. 
 
- REMY (Colonel) : Le livre du courage et de la peur, juin 1942 - novembre 
1943, Monte-Carlo, Raoul Solar Editeur, 1947, 200 p. 
 
- REMY (Colonel) : Comment meurt un réseau, fin 1943, Monte-Carlo, Raoul 
Solar Editeur,1947, 193 p. 
 
- REMY (Colonel) : Une affaire de trahison, fin 1943, Monte-Carlo, Raoul 
Solar Editeur, 1947, 379 p. 
 
- REMY (Colonel) : Les mains jointes, fin 1943 - fin 1944, Monte-Carlo, Raoul 
Solar Editeur, 1949, 277 p. 
 
- REMY (Colonel) : Réseaux d’ombres, Paris, Editions France Empire, 1952, 316 p. 
 
- REMY (Colonel) : Bruneval, opération Coup de Croc, Paris, Editions France 
Empire, 1968, 249 p. 
 
- REMY (Colonel) : Mémoires d’un agent secrêt de la France Libre, 18 juin 1940 - 18 
juin 1942, tome I, Paris, Editions France Empire, 1959, 616 p. 
 
- REMY (Colonel) : Mémoires d’un agent secrêt de la France Libre, juin 1942 - 
novembre 1943, tome II, Paris, Editions France Empire, 1961, 610 p. 
 
- REMY (Colonel) : Mémoires d’un agent secrêt de la France Libre, novembre 1943 - 
août 1944, tome III, Paris, Editions France Empire, 1961, 511 p. 
 
- REMY (Colonel) : Mémoires d’un agent secrêt de la France Libre, 18 juin 1940 - 19 
juin 1942, tome I, Paris, Editions France Empire, 1983, 564 p. 



 

 

 
 
- SOUSTELLE (Jacques) : Envers et contre tout, de Londres à Alger (1940-1942), 
Paris, Robert Laffont, 1947, 470 p. 
 
- SOUSTELLE (Jacques) : Envers et contre tout, d'Alger à Paris (1942-1944), 
Paris, Robert Laffont, 1950, 452 p. 
 
 

 
II) BIBLIOGRAPHIE : 

 
• OUVRAGES GENERAUX SUR LA SECONDE GUERRE MONDIALE :
 

  

- HUGHES (Terry) & COSTELLO (John) : La Bataille de l’Atlantique, Paris, 
Editions Albin Michel, 1994, 319 p. 
 
- PREVOST (G.) : La Seconde Guerre Mondiale, vie et société, Paris, 
Références Larouse Historique,1992. 
- SEMELIN (Jacques) : Sans armes face à Hitler, la résistance civile en Europe, 
1939 - 1943, Paris, Bibliothèque Historique Payot, 1989, 268 p. 
 
•
 
 OUVRAGES SUR LA FRANCE SOUS L'OCCUPATION :  

- DUROSELLE (J.B.) : L'abîme 1939-1945, Paris, Imprimerie Nationale, 1982, 
606 p. 
 
- AMOUROUX (Henri) : La grande histoire des Français sous l'occupation.Le 
peuple réveillé (juin 1940-avril 1942), Paris, Robert Laffont, 1986, 580 p. 
 
- LEFEBURE (Antoine) : Les conversations secrêtes des Français sous 
l'occupation, Paris, Plon, 1993, 
 
• 
 

OUVRAGES SUR LA RESISTANCE FRANCAISE : 

- COINTET (Michèle et Jean -Paul) : La France à Londres (1940-1943), 
Questions au XX ème siècle, Paris, Editions Complexe, 1990, 135 p. 
 
- DELPERRIE DE BAYAC (Jacques) : La guerre des ombres, Paris, Librairie 
Fayard, 1975, 246 p. 



 

 

 
- KEDWARD (Harry Roderick) : Naissance de la Résistance dans la France de 
Vichy (1940-1942), idées et motivation, Oxford  University Press, 1978, Champ 
Vallon, 1989, 135 p. 
 
- MICHEL (Henri) : Les courants de pensée de la Résistance, Paris, P.U.F., 
1962/1964, 842 p. 
 
- NOGUERES (Henri) : Histoire de la Résistance en France, la première année 
(juin 1940-juin 1941), Paris, Robert Laffont, 1967, 510 p. 
 
- NOGUERES (Henri) : Histoire de la Résistance en France, l'armée de l'ombre 
(juillet 1941-octobre 1942), Paris, Robert Laffont, 1969, 733 p. 
 
- NOGUERES (Henri) : Histoire de la Résistance en France, et du nord au 
midi... (novembre 1942-septembre 1943), Paris, Robert Laffont, 1972, 717 p. 
 
- NOGUERES (Henri) : Histoire de la Résistance en France, formez vos 
bataillons! (octobre 1943-mai 1944), Paris, Robert Laffont, 1976, 710 p. 
 
- PICHAVANT (René) : Clandestins de l’Iroise (1942 - 1943), Douarnenez, 
Edition Morgane, 1991, 526 p. 
 
• 

 

OUVRAGES SUR L'ABWEHR, LA GESTAPO ET L’ARMEE 
ALLEMANDE: 

-BRISSAUD (André) : Canaris, Paris, Librairie Académique Perrin, 1970, 727 
p. 
 
-DELARUE (Jacques) : Histoire de la Gestapo, Paris, Fayard, 1968, 635 p. 
 
- MASSON (Philippe) : Histoire de l’armée allemande (1939 - 1945), Paris, 
Edition Perrin, 1994, 553 p. 
 
• 
 

OUVRAGES SUR LA « PHILOSOPHIE » DE LA RESISTANCE : 

- Sous la direction de CAHEN (Gérald) : Résister, le prix du refus, Paris, 
Editions Autrement, 1994, 217 p. 
 
- Sous la direction de KLEIN (Michel) : Le courage, en connaissance de causes, 
Paris, Editions Autrement, 1992, 229 p. 


